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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 

 
 
CIAO BLAU! – Abzug der Metallverpackungscontainer 
 
Bis spätestens Mitte Februar 2023 werden die Metallverpackungscontainer(MEV) auf den 
Recycling Platz’ln abgezogen (Konserven- und Aluminiumdosen, Senftuben oder Kronkorken 
kommen dann ins Gelbe) und einer Wiederverwendung/Verwertung zugeführt. Der Abzug erfolgt 
nach der ersten Entleerung der Container im neuen Jahr 2023. Die genaue Kalenderwoche, 
wann die MEV-Container in Ihrer Gemeinde abgezogen werden, finden Sie unter: 
https://abfuhrtermine.gda.gv.at/AbfuhrplanMetall.pdf  

 
 
  

 
 

 
Es wurden bereits vermehrt Fälle gemeldet, dass Säcke, gefüllt mit Metallverpackungen, auf 
Recycling Platz’l deponiert werden, da die Metallcontainer bereits abgezogen wurden. Auf illegale 
Ablagerungen wie diese folgen rechtliche Konsequenzen, deshalb haben wir einen Infotext + 
Grafik für Ihre Gemeindezeitung und eine Druckvorlage für ein A1 Plakat vorbereitet. Das Plakat 
soll als Information direkt bei den betroffenen Recycling Platz’ln dienen. 
 

 
 
 
 

 
  

Inserat für die Gemeindezeitung 
Download 
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675329423-infotext-
illegale-ablagerungen-recyling-platzl-docx.docx 
 
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675326498-ciao-blau-
grafik-png.png  
 
https://we.tl/t-0kqYctthly     

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfuhrtermine.gda.gv.at/AbfuhrplanMetall.pdf
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675329423-infotext-illegale-ablagerungen-recyling-platzl-docx.docx
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Schneefreihaltung Recycling-Platz´l 
 

Es kommt immer wieder vor, dass 
Sammelbehälter für Altglas nicht entleert werden 
können, da die Recycling-Platz’l nicht vom 
Schnee freigeschaufelt wurden. Wir wollen 
darauf hinweisen, dass seitens des GDA an die 
Gemeinden ein Entgelt überwiesen wird, 
welches auch die Schneefreihaltung der 
Recycling-Platz´l beinhaltet. DANKE! 
 
 

Jobs im Umweltbereich 
 
Wenn Ihnen die Umwelt am Herzen liegt, dann haben wir beim GDA genau den richtigen Job für 
Sie unter: https://gda.gv.at/jobs 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hotline des GDA zu Ab ins Gelbe  

 
Ab 01.01.2023 wurde ein neues Sammelsystem eingeführt, dazu möchten wir 
die Gemeinden größtmöglich von eingehenden Anfragen entlasten. Daher hat 
der GDA eine entsprechende Hotline eingerichtet, die unter der Nummer 
07475/53340-930 erreichbar ist. 
 
Wenn also vermehrte Anfragen auf dem Gemeindeamt durch Bürger entstehen, 
beantworten wir diese gerne. Die telefonische Hotline dient der Entlastung der 
Gemeinde-Bediensteten vor Ort. Gerne können Sie Erstauskünfte entsprechend 

der offiziellen Informationsquellen selbst geben. 
Hier geht´s zu den FAQ: https://www.insgelbe.at/#faq 
 
Alle Details sind auch übersichtlich in unserem Infofolder zusammengefasst, 
welchen Sie hier downloaden können.  
  
Nutzen Sie die Möglichkeit auch die Hotline zu veröffentlichen.  

07475/53340-930 
Wir hoffen, damit tatkräftige Unterstützung für Ihre Gemeinde zu geben.  
 
  

Inserat für die Gemeindezeitung 
Download  
https://abfall.gda.gv.at/Inserat_ASZ_ESM.png  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/jobs
https://www.insgelbe.at/#faq
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1667485453-ab-ins-gelbe-folder.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Inserat_ASZ_ESM.png
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Gelbe Säcke – 9er Zusatzrollen für 2023  
 
Der Jahresbedarf an Gelben Säcken wurde vor Jahreswechsel an die Haushalte verteilt 
(Ausnahme Haushalte in Amstetten und St. Valentin bekommen die zweite 13er Rolle ab 
Februar 2023). Für Mehrbedarf sind am Gemeindeamt noch Restbestände von 6er Zusatzrollen 
bereitgestellt. 
 
Die Jahresausstattung mit den neuen 9er Zusatzrollen für das Jahr 2023 wird Ihnen mit einer 
Lieferung ab Donnerstag 02. Februar 2023 zum Gemeindeamt/Bauhof zur Verfügung 
gestellt. Diese 9er Rollen dienen dazu, dass Bürger den Mehrbedarf an Gelben Säcken 
unterjährig abdecken können. Pro Liegenschaft/Bürger kann bei Bedarf eine Zusatzrolle an 
die Liegenschaftseigentümer ausgegeben werden. Einen Überblick über die vorgesehenen 
Mengen je Gemeinde finden sie hier: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Bei der Ausgabe an Bürger sind zuerst die Zusatzrollen mit 6 Stk. Säcken 
auszugeben (alte Lagerware) und erst danach die neu gelieferten 9er 
Zusatzrollen. 
Des Weiteren bitten wir weiterhin um die quartalsweise Zusendung der 
Ausgabelisten unter haunold@gda.gv.at. 

 
 
 
 
 

  

Zu diesem Artikel gibt es die Ausgabenlisten für das Jahr 2023 zum Download: 
https://abfall.gda.gv.at/6er_AusgabelisteSaecke.pdf  
https://abfall.gda.gv.at/9er_AusgabelisteSaecke.pdf  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:haunold@gda.gv.at
https://abfall.gda.gv.at/6er_AusgabelisteSaecke.pdf
https://abfall.gda.gv.at/9er_AusgabelisteSaecke.pdf
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Ab ins Gelbe - Abholreklamationen 
 
Die nachstehende Bezirksübersicht zeigt Ihnen die Zuständigkeit der jeweiligen 
Abfuhrunternehmen für die Abholung der Gelben Säcke und natürlich auch die Entleerung der 
Gelben Tonnen (Achtung: Teilweise neue Gebietseinteilung!). Bei Reklamationen verweisen Sie 
bitte die Bürger an die jeweiligen Abfuhrunternehmen, das verkürzt die Bearbeitungszeit bei 
Problemen. 
 
Um eine reibungslose Abholung der Gelben Säcke zu gewährleisten ist es unerlässlich, dass die 
Gelben Säcke am Abholtag bis 05:00 bereitgestellt werden! Natürlich gilt für alle Bereiche in 
denen für Restmüll Sackabfuhr durchgeführt wird, der Sackabfuhrplatz für Restabfall (Grenze 
zum öffentlichen Gut), auch als Sammelplatz für die Gelben Säcke.  
  

Kontakt für Abholreklamationen: 
Firma Baier   07472/69523  office@baier-entsorgung.at  
Firma Brantner 059/4444001  dispo.krems@brantner.com 
Fa. FCC   07472/630830 amst@fcc-group.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:office@baier-entsorgung.at
mailto:amst@fcc-group.at
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„Raus aus Öl“ und KIP Förderung sind kombinierbar 
 

Bei einem Heizungstausch z. B. die Ölheizung im Kindergarten 
soll auf Fernwärme (Biomasse) umgestellt werden, sind 
Förderungen kombinierbar. In diesem Fall ist das KIP 2023 mit 
der Bundesförderung „Raus aus Öl und Gas für Gemeinden“ und 
dem „Schul- und Kindergartenfonds“ des Landes, kombinierbar.  
KIP Mittel können auch auf mehrere Projekte aufgeteilt werden, 
darunter fallen auch Umsetzungen zur Klimawandelanpassung 
wie die Begrünung von Ortszentren oder Entsiegelungen.  
 
 

Informationen: Kommunales Förderzentrum NÖ, 02742/221444  
 
Richtig heizen mit Stückholz! 

 
Für eine Zentralheizung mit Stückholz spricht, 
dass Holz als Brennstoff kostengünstig ist und 
in der Preisentwicklung keinen großen 
Schwankungen ausgesetzt ist. Allerdings 
bringt die Verbrennung von Scheitholz 
verstärkt Anrainerbeschwerden mit sich. Bei vor Ort 
Kontrollen von Stückholzheizungen wird daher vom GDA ein 
gültiger Prüfbericht mit entsprechenden Messwerten 
eingefordert. Zentral ist aber die Verwendung von 
trockenem Holz sowie die richtige Handhabe, um die 

Rauchentwicklung zu minimieren z. B. brennt Stückholz - im Gegensatz zum Lagerfeuer - am 
besten von oben nach unten ab. In der Anheizphase bzw. beim Nachlegen kommt es 
naturgemäß zu verstärkter Rauchentwicklung. Je nach Wetterlage und geografischer Situation 
(Hügellandschaft) kann dies Anrainer belästigen, muss jedoch durch diese geduldet werden, 
wenn die gesetzlichen Regelungen eingehalten werden. In der Praxis hilft oft ein Gespräch unter 
Nachbarn z. B. in dem Einheizzeiten vereinbart werden.  
 
Holzvergaserkessel   
Auch in der Technologie von Stückholzkessel gibt es stetige Verbesserungen. Eine Heizung 
vergangenen Jahrzehnten ist nicht mit modernen Holzvergaserkesseln vergleichbar. Die 
Vergasertechnik beruht auf dem Einsatz von zwei Brennkammern. Bei der sogenannten Pyrolyse 
gibt das Holz bereits 70 % der enthaltenen Energie ab. Angetrieben von einem Gebläse strömen 
die Holzgase anschließend in eine zweite Kammer, in der sie zusammen mit Sauerstoff aus der 
Luft verbrennen. Hier erreicht die Verbrennung, die für die Funktionsweise der Stückholzheizung 
typische hohe Temperatur. Sie setzt noch einmal 30 % der im Holz gespeicherten Energie frei 
und lässt 1 % Asche übrig. 
 
Nur trockenes Scheitholz verbrennt richtig!   
Verbrennen Hausbesitzer nasses Stückholz, sorgt dies für einen höheren Verbrauch und 
steigenden Schadstoffausstoß. Außerdem kann der Betrieb mit nassem Holz Schäden am 
Rauchfang verursachen. Als Stückholz-Lagerort eignen sich der Wald oder Garten, in keinem Fall 
aber der Keller. Im Idealfall befindet sich der Lagerplatz in der Sonne und ist mäßigem Wind 
ausgesetzt. 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.umweltgemeinde.at/foerderzentrum
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Energiebuchhaltung – fehlende Daten ergänzen 
 
Die Energieberichte 2021 können erstellt werden, sobald alle Strom-, Wasser- und 
Heizdaten der Gemeinde aus dem Jahr 2021 vorhanden sind.  
Die Gemeinden werden ersucht, fehlende Daten zeitnah zu ergänzen. Auskunft 
darüber, welche Daten noch fehlen erhalten Sie bei Daniela Mössbichler.  
Bitte rufen Sie einfach an oder senden ein Mail an: moessbichler@gda.gv.at. 
  
Wir informieren Sie dann gerne über die weiteren Schritte zur Finalisierung der 
Energieberichte. 
 
 
Neue DKM/GDB/Adressen 
 
Die Aktualisierung der DKM/GDB/Adressen wurde für alle GeoMedia Smart Client und Public 
Maps Projekte am letzten Wochenende abgeschlossen. Der Datenstand ist jetzt der 1. Oktober 
2022. 

Die neuen Daten sind beim nächsten Start von GeoMedia Smart 
Client für alle Benutzer verfügbar. 
 

Bitte benachrichtigen Sie die Gemeinden. Sollten 
Probleme auftreten, bitte melden! 
 
 
 
 

 
 
 
 
Sperrmüllservice 2023 startet 

Bitte veröffentlichen Sie die Sperrmüll- 
und Problemstoff-Informationen, sobald 
Sie diese von uns zugesendet 
bekommen. Dies erfolgt rechtzeitig vor 
Ihrem jeweiligen Termin in Ihrer 
Gemeinde. 

Die Anmeldung wurde auf online 
Anmeldung umgestellt. 

Anmeldungen können nur 
über die Online Anmeldung 
erfolgen. In Einzelfälle 
können Sie auch telefonische 
und persönliche 

Anmeldungen am Gemeindeamt entgegennehmen und diese über das Online-
Tool des GDA erfassen. Die Anmeldung über Fax wurde bereits eingestellt. 

  

Ihr Ansprechpartner: 
GISquadrat GmbH 
Gerhard Prokop 
Regionalmanager 
+43 (1) 58686120 
prokop@gisquadrat.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:moessbichler@gda.gv.at
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1559124263-webgisanwendungen-gif.png
mailto:prokop@gisquadrat.at
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Autowrackentsorgung Änderungen ab 2023 
 
Die Fa. Metallrecycling hat uns folgende Information übersandt. Wir ersuchen davon Gebrauch 
zu machen! Alte Formulare von Ihrem System bitte löschen und nur  
„Neues Formular Autowracks“ verwenden. Preise sind gültig bis 30.06.2023.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Am 18. Februar ist Tag der Batterie! 
 
Aus diesem Grund hat der GDA-Infomaterial für Ihre Gemeindezeitung vorbereitet. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ihre Ansprechpartnerinnen: 
Fa. Metall Recycling-GmbH 
Frau Schartmüller Dagmar 
schartmueller@mgg-recycling.com 
07472/64181-39 
 
Frau Resch Sabrina 
resch@mgg-recycling.com 
07472/64181-60 
 
 

Inserat für die Gemeindezeitung 
Download  
Preise GDA ELV u Haushaltschrott: 
https://abfall.gda.gv.at/Preise_GdA_ELV_Haushaltsschrott_1HJ_2023.pdf  
 
Formular: https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung1HJ.pdf  
 
Inserat Stadt Amstetten: 
https://abfall.gda.gv.at/AltautoEntsorgungStadtAmstetten1HJ.jpg  
 
Inserat Bezirk Amstetten: 
https://abfall.gda.gv.at/AltautoEntsorgungBezirkAmstetten1HJ.jpg  
 

Zu diesem Artikel gibt es Downloads: 
 
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten
/1675334483-tag-der-batterie-text-docx.docx 
 
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten
/1675334583-hermit-friends-hg-jpg.jpeg 
 
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten
/1675335139-batteriesammelbox-neu-jpg.jpeg 
 
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten
/1675335290-batterie-sammelbox-foto-jpg.jpeg  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung1HJ.pdf
mailto:schartmueller@mgg-recycling.com
mailto:resch@mgg-recycling.com
https://abfall.gda.gv.at/Preise_GdA_ELV_Haushaltsschrott_1HJ_2023.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung1HJ.pdf
https://abfall.gda.gv.at/AltautoEntsorgungStadtAmstetten1HJ.jpg
https://abfall.gda.gv.at/AltautoEntsorgungBezirkAmstetten1HJ.jpg
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675334483-tag-der-batterie-text-docx.docx
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https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675334583-hermit-friends-hg-jpg.jpeg
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675334583-hermit-friends-hg-jpg.jpeg
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675335139-batteriesammelbox-neu-jpg.jpeg
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675335139-batteriesammelbox-neu-jpg.jpeg
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1675335290-batterie-sammelbox-foto-jpg.jpeg
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KLAR! & KEM-aktuell 
 
ANMELDESCHLUSS Ende Februar! 

 
 
 
 
 
 
 
 
Der „Lehrgang ökologische Grünraumpflege“ ist eine 
hochqualitative und kostengünstige Ausbildung für 
die Grünraumbetreuer der Region. Nutzen Sie die 
Möglichkeit Ihren Mitarbeitern diese Ausbildung 
zukommen zu lassen, die für alle gut erreichbar in 

der Region stattfindet. Nach den ersten beiden Kurstagen in Seitenstetten wird die Gruppe in 
den Teilnehmergemeinden Lehr-Projekte umsetzen, welche durch die KLAR! mitfinanziert 
werden. Früh genug anmelden!  

 
 
 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
EINREICHFRIST Ende Februar!  
KEM-Invest-Förderung zum Black-Out-
Schutz 

 
Durch die KEM-Mitgliedschaft haben Sie noch bis 
28. Februar 2023 die Möglichkeit, das Nachrüsten von 
Speichern und damit die Notstromversorgung von 
krisenrelevanter Infrastruktur fördern zu lassen.  
Die Förderung ist im Rahmen der Black-Out-Vorsorge für 
Gemeinden interessant. Sie ist nicht an die Errichtung einer 
PV-Anlage gebunden, wodurch auch andere erneuerbare 
Energiequellen wie Wind- und Wasserkraft in Frage kommen! 

 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Landjugendgruppe gesucht! 
 
Im Rahmen des Projektes „Alles im Blick! – 
Aussicht auf den Klimawandel“ sucht die KLAR! 
Amstetten Nord eine engagierte und motivierte 
Landjugend-Gruppe für den Projektmarathon im 
August 2023.  
 

Im Sinne der Geheimhaltung vor dem Projektmarathon nicht zu viele Infos 
vorweg.  

Wir bieten:  

Alle Informationen sind hier im Programm zu finden 
 
Anmeldung: https://gda.gv.at/lehrgang-gruenraumpflege - Bitte um eheste Anmeldung! Danke. 

Alle Details im KEM-Leitfaden ab Seite 23. 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://login.gemeindeserver.net/getpdf/292094/13
https://gda.gv.at/lehrgang-gruenraumpflege
https://www.klimafonds.gv.at/wp-content/uploads/sites/16/Leitfaden_KEM_2022-1.pdf#page=23
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• Professionelle Begleitung und Konzeptionierung eines 
Projektmarathon-Projekts 
(Errichtung/Gestaltung eines öffentlichen 
Raumes) 

• Abstimmung mit der Landjugend NÖ 
• Unterstützung bei Presse- und 

Öffentlichkeitsarbeit 
• Deckung der Projektkosten im Rahmen der Budgets der 

KLAR!-Maßnahme 
 
Die Voraussetzung zur Teilnahme an diesem Projekt ist die Erfüllung einer festgelegten 
Kernaufgabe. Je nach Gruppengröße kann diese kreativ erweitert werden. Wir bitten die 
Bürgermeister der KLAR! Amstetten Nord abzuwägen, ob Ihre Landjugend am Projektmarathon 
2023 teilnehmen möchte.  
 
 
KLAR! & KEM-aktuell 
 

Mitmachen: Österreichischer TRINK´WASSERTAG 
 

 

 

Der 16. Juni. 2023 steht 
ganz im Zeichen unseres wertvollsten Guts: 
Unser Trinkwasser.  

Um das Bewusstsein für Trinkwasser zu steigern findet jedes Jahr im Juni landesweit der 
Trink’Wassertag statt. Schon 2021 gestaltete die KLAR! Region in Hollenstein ein interessantes 
Programm für Schulkinder und einen „Tag des offenen Hochbehälters“ in Hollenstein! 

2023: TRINK’WASSERTAG in der ganzen Region 

Alle Gemeinden der Region sind dazu aufgerufen am 16. Juni die Pforten einer ihrer 
Wasserversorgungsanlagen für Besucher zu öffnen. 
Durch Ihre Anmeldung bis 10. April 2023 nehmen wir Sie in die regionale Bewerbung mit auf 
und Sie erhalten kostenlos vorgefertigte Programmabläufe für die Veranstaltung sowie 
Materialien für Kinder und Erwachsene. 
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Google Maps, Geister, Lindorfer, Willim, Mössbichler, Walcher und Zirkler  
Gender-Hinweis: Zugunsten der besseren Lesbarkeit wird in der Regel auf die gleichzeitige Verwendung der Sprachformen männlich, weiblich 
und divers (m/w/d) verzichtet. Sämtliche Personenbezeichnungen gelten gleichermaßen für alle Geschlechter. 

ZU ERLEDIGEN - Bitte um Anmeldung bis 10. April! Danke. 
 
Hier anmelden: https://gda.gv.at/trinkwassertag-2023-anmeldung 
 
Infos zum TRINK’WASSERTAG: https://www.unsertrinkwasser.at/highlights-vom-trinkwassertag-2022/ 
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